



今天白天到夜间:多云间晴,偏西风2~3级,最高气温-4℃,最低气温-17℃。空气污染气象等级:2级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

中国产业海外发展协会考察团莅珲考察

本报讯(记者 杨文奇)2月2日,中国产业海外发展协会考察团来到珲春市,就粉煤灰、硫酸综合利用、苹果产业等情况进行考察。考察团分赴吉林紫金铜业有限公司、板石镇孟岭村等地进行了参观考察。考察中,考察团成员边走边看,认真听取了相关情况介绍,并就相关情况进行了询问和了解。考察团成员表示,珲春市作为我国参与图们

江区域国际合作开发的重点城市,口岸优势明显,优惠政策叠加,产业基础扎实,已成为沿江开放的热土。通过此次考察,对珲春有了更进一步的了解,中国产业海外发展协会将加强与珲春的沟通交流,深入探讨交流合作机制,紧紧抓住口岸恢复通关的机遇,邀请更多国内外企业与珲春市加强沟通交流,促进务实合作,实现互利共赢。珲春市政府副市长徐强参加上述活动。

珲春市与中国产业海外发展协会考察团召开座谈会

深入对接交流 力促合作共赢

本报讯 2月2日,珲春市与中国产业海外发展协会考察团召开座谈会,深入对接交流,力促合作共赢。珲春市委书记、示范区党工委副书记盛效儒出席座谈会并讲话。

座谈会上,与会人员共同观看了珲春市宣传片,珲春示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海介绍了珲春市总体情况,中国产业海外发展协会副会长、长联石油控股有限公司董事长袁家龙、中能建筑装配式建筑产业研究院

院长李予新、上海宝藤生物医药科技股份有限公司总经理叶才才、上海钾盐工程技术研究中心主任魏成广、云南昭通超越农业有限公司董事长李炳伟、长联新城新材料技术有限公司总经理孙琪、首席战略官朱敏红等分别作了发言,参会人员围绕相关合作事宜进行了深入交流。

盛效儒代表珲春市委市政府、示范区党工委管委会对各位企业家的到来表示欢迎和感谢。他指出,珲春地处图

们江下游中、俄、朝三国交界,地理区位优势独特、口岸优势明显、优惠政策富集、产业基础扎实,是我国长吉图先导区的“窗口”和面向东北亚开放的“桥头堡”,也是我国“一带一路”向北开放的战略支点。这次到我市考察的企业都是国内各行业领域的精英企业,与珲春的产业

发展拥有诸多合作契合点。衷心希望各位企业家能够与珲春在粉煤灰和硫酸综合利用、苹果产业及医疗卫生事业发展等各个方面开展多层次、宽领域、全方位合作,实现优势互补、互惠双赢。珲春市委、市政府将秉承“重商、亲商、安商、富商”的理念,竭诚为企业提供最优质、最高效的服务保障,全力推动双方洽谈意向转化为合作的务实举措、共赢的丰硕成果,打造政企合作的新典范。

珲春市政府副市长金峰、徐强、高英子,中国产业海外发展协会考察团成员,珲春相关部门负责人、企业代表等参加座谈会。

珲春农商银行

发挥金融「活水」作用 助力高质量发展

本报记者 穆蓉

“新市民贷”真是个好产品,办贷速度快,利率还有优惠,为我解决了燃眉之急。”珲春商户秦先生高兴地说。

秦先生从事塑料制品生产加工多年,今年准备扩大生产,急需周转资金。正在他一筹莫展的时候,得知珲春农商银行有一款“新市民贷”,便抱着试试看的心态申请了30万元贷款,没想到不到3天的时间贷款就发放到位,让秦先生欣喜不已。

作为地方金融“主力军”,珲春农商银行着力打造“服务好、成本低、效率高”的信贷品牌,先后创新开办了“新市民贷”“小微商贷”“及时雨·复工贷”等信贷产品,用情用力为企业破解融资难题。截至2022年末,该行小微企业贷款余额达98.71亿元,占各项贷款的82.35%。

“没有珲春农商银行的资金支持,就没有我们老姬海产的今天!”珲春老姬海产发展有限公司负责人感慨地说。创办于2012年的老姬海产,在十余年的发展历程中,数次面临经营危机。每当遇到资金难题,珲春农商银行都会及时向企业伸出援手,累计为老姬海产提供融资5.35亿元。在珲春农商银行的帮助和支持下,如今,老姬海产已发展成为珲春市的水产龙头企业,资产规模超2.5亿元,年生产加工鱿鱼制品6000吨,实现产值2亿元。

近年来,珲春农商银行充分发挥地域优势、结算优势和品牌优势,大力拓宽“蓝海金融”,持续优化跨境金融服务,创新模式,大力支持进出口企业发展,助力珲春海洋经济发展。同时,邀请省外20余家对俄贸易企业召开“俄贸通”银企恳谈会,积极参加中俄边境(珲春)金融与物流合作交流会,共同探讨对俄跨境业务结算,助力珲春边贸快速发展。截至2022年末,该行国际业务结算量实现4.19亿美元,同比增长30.12%。

珲春市启动创业担保贷款种植养殖专项贴息贷款工作

本报讯(记者 杨文奇)为优化涉农金融服务,畅通资金合理流动渠道,日前,珲春市启动创业担保贷款种植养殖专项贴息贷款工作,加大创业担保贷款投放,全力支持农业经营主体做大做强。

据介绍,春节过后,正值种植养殖户需求资金的关键时期,珲春市人社局积极向上级部门争取各项优惠政策,主动协调多家合作银行积极推进金融助农工作,研究政府贴息扶持,研究制定了《珲春市创业担保贷款种植养殖专项贴息贷款实施办法》,并与中国银行珲春市支行、邮政储蓄银行珲春市支行、珲春农商银行签订了种植养殖专项贴息贷款合作协议。

据了解,此次贷款申请时间为2月1日至4月28日。对符合创业担保贷款条件的5万元以内(含5万元)具有当地农村户籍的养殖户,财政给予全额贴息。其余种植养殖户,LPR-150BP以下部分,由借款人承担,剩余部分财政给予贴息。如果贷款出现逾期,将停止对该笔贷款的贴息。单户额度为5至20万元(含),贷款期限最长不超过三年。



元宵佳节将至,各种口味的元宵、汤圆纷纷上市,进入热销阶段。图为市民在市场购买元宵。 本报记者 崔美玲 摄

农村地区如何“保健康、防重症”?为何要搞好村内环境卫生?

——从《农村居民新冠病毒感染防治健康教育手册》看当前疫情防控重点

新华社记者 李恒

农村地区仍然是当前疫情防控的重中之重。农村地区如何做到“保健康、防重症”?一直在农村生活的人是否会感染新冠病毒?为何要搞好村内环境卫生?近日发布的《农村居民新冠病毒感染防治健康教育手册》,针对上述问题进行了专业解答。

该手册由国家卫生健康委基层卫生健康司、国家卫生健康委宣传司组织编写,中国健康教育中心编著。

1.问:农村地区如何做到“保健康、防重症”?

答:我国农村地区广、人口多,人均医疗资源相对不足。为了最大程度降低新冠病毒感染带来的影响,更好保障农村居民健康,各地围绕“保健康、防重症”的目标,突出重点人群管理,做到医疗救治“关口前移”,其核心就是“早发现、早识别、早干预、早转诊”。

“早发现”主要是对65岁以上的老年人、孕产妇、儿童、残疾人等重点人群进行一对一包保联系,每周联系服务不少于2次,及时发现、及时处置。

“早识别”就是要加强对这些重点人群的健康监测,对可能出现的一些情况,比如有些基础病的并发症、新冠重症风险的苗头和倾向性症状出现以后,要及时识别,及时给予指导和转诊。

“早干预”就是在基层要配备必要的氧疗设备,如氧气袋、氧气瓶、制氧机,还

要配备便携式血氧仪监测血氧,发现异常情况,迅速给予吸氧和相应的药物治疗,同时结合实际及时转诊。

“早转诊”就是发现了需要转诊的患者,要及时转到上级医院接受治疗。

2.问:一直在农村生活的人,会不会感染新冠病毒?

答:人群对新冠病毒普遍易感。奥密克戎变异株传播力强、传播速度快。过年、过节期间及前后,人员流动加大,返乡人员增多,也会有很多旅游者来往,加上节庆娱乐、聚餐聚会、走亲访友等人际交往活动,这些都加大了农村居民感染新冠病毒的风险。

3.问:赶集、去农贸市场或超市有哪些注意事项?

答:赶集或前往农贸市场、超市时,应全程佩戴口罩,咳嗽、打喷嚏时应避开他人且不应摘掉口罩,不随地吐痰。挑选商品或排队结账时,与他人保持1米以上社交距离。注意手卫生,尽量少接触公共设施,不要用手摸脸、摸眼、鼻。倡导线上、线下结合的方式进行采购,鼓励线上采购、上“门”配送,无接触交易等便利服务。

4.问:为什么要搞好村内环境卫生?家里没有自来水怎么洗手?乡亲们如何

互助?

答:村内环境卫生与健康密切相关。乱扔垃圾、乱倒污水、乱堆柴草、禽畜散养,不仅影响村容村貌,更为各种传染病的滋生和流行制造了条件,给村民的健康埋下隐患。应做好环境整治,生活垃圾分类投放,日产日清,垃圾、污水集中处理;保护好饮用水源,治理排污渠、臭水塘;家禽、家畜圈养,各家各户要做到庭院及周围环境干净整洁。

如果家里没有自来水或其他清洁流动水源,可请他人用水盆、水瓢、水壶等器具盛水,倒在手上形成流动水冲洗。

在做好个人防护的前提下主动关心、关爱、探视探访邻里,为有需要的乡亲提供代买生活用品、紧急送医等力所能及的帮助,将富余的治疗药品、口罩、消毒用品等分享给急需的乡亲。

5.问:婚嫁娶还要简办吗?走亲访友应注意什么?

答:婚嫁娶尽量简办,适当控制规模,避免大操大办。疫情比较严重时,要按照当地疫情防控的规定和要求,减少聚集性活动。

尽量不要举办大规模的家庭聚集性活动,减少亲朋聚餐聚会的规模、人数,缩短聚会时间。倡导电话、网络问候。

探亲访友时要做好个人防护,要佩戴口罩,注意手卫生,保持社交距离。(新华社北京2月1日电)

「管」出城市好「气质」

珲春市城市管理工作综述

本报记者 相文婷

城市因管理更美丽,城市让生活更美好。2022年,珲春市创新城市治理理念,破解难点、疏通堵点、消除盲点、打造亮点,全力整治城市管理顽疾,补短板强弱项,不断提升城市精细化管理水平,“管”出城市高“颜值”和好“气质”。

每天一大早,珲春市环卫工人徐兴君清扫完路面后,都会清洗擦拭沿路的垃圾箱。这样的工作,他每天要重复两遍。和徐兴君一样,每天有600余名环卫工人坚守在城市保洁一线,按照“四定一包”“六无五净、三根清”的作业标准,实行“三扫全天保”滚动作业机制,还对重点路段实行16小时保洁,确保城市垃圾日产日清。

为提升城市保洁质效,去年以来,珲春市建立高质量保洁长效管理机制,提升环卫机械化作业效率和人工清扫作业标准,全市主街路环卫机械化清扫率达100%。积极推进生活垃圾分类,开展垃圾分类进校园、进社区等活动,完善建筑垃圾暂存场管理制度,设置1处医疗垃圾暂存点,不断提高垃圾无害化处置能力,城市生活垃圾无害化处理率达100%。重新对城区街路面积进行测量和划定,完成包保责任区划定和4个标段89万平方米街路清雪服务外包招标。去年,共清运生活垃圾49402.5吨,外运焚烧29123吨。安装公厕标牌22个、指示牌65个,投放果皮箱1400个,更新垃圾桶895个,开展环境卫生集中整治行动28次,有效提高了城区环境卫生质量。

城市之美,在于精致;城市管理,在于精细。2022年,珲春市以创建全国文明城市为契机,突出重点,精准发力,持续开展占道经营、户外广告、乱停乱放、街景立面、违法建设等10余类专项整治,着力提升城市“颜值”。

珲春市积极推进背街小巷治理、规范露天市场、打造示范街路及城市出入口等示范项目创建工作,组建专

职拆违队伍,建立健全违法建设巡查防控机制,全力保障老旧小区改造工程区域违建拆除工作。进一步完善“门前四包”管理标准,强化责任落实,签订《“门前四包”责任书》4000余份,推动城市管理工作常态化、精细化。去年,共拆除各类违法建设88处、1380平方米;整治建筑物立面破旧、不洁等问题60余处,出店经营1400余处;清理占道流动摊点1530余处;橱窗广告和乱堆乱放2500余处,拆除刀牌、灯箱80余个、条幅170余处,规范停车秩序520余处。

2022年,珲春市全面规范和加强垃圾处理场环境监管,持续开展生态环境风险隐患排查整治工作,严格落实生态环境风险防范各项措施,坚决守牢生态环境底线,全面消除生态环境风险隐患。

珲春市以推进露天烧烤、餐饮油烟、扬尘污染治理为重点,加强源头治理,积极开展城市管理领域环境保护监管和执法工作。通过开展露天烧烤、餐饮油烟排查整治,解决露天烧烤油烟扰民等问题,推动餐饮油烟达标排放。同时,加强工地出入口路面污染整治,及时发现、制止和查处车辆不密闭运输、沿途洒落、带泥上路等违规行为。去年,全市共督促整改车辆遗撒、带泥行驶等问题44起,整改餐饮油烟污染等问题13起,取缔露天烧烤40余处。

为持续优化营商环境,珲春市进一步优化规范城管执法服务队伍,完成6个乡镇执法中队的派驻工作,率先在全州乃至全省打造城管执法向乡镇延伸的样板,有效提高城管队伍工作效能。同时,规范便民市场4处,设置免费惠民早市2处、摊位1320个,为自产自销菜农、低收入群体提供经营场所和就业岗位,解决了近3000人的就业问题。

城市管理只有起点没有终点。珲春市将坚持用绣花功夫推进城市精细化管理,全力营造干净、整洁、有序的城市环境。

珲春市市场监督管理局

开展元宵节食品安全专项检查

本报讯(记者 相文婷)元宵节将至,为保障广大消费者节日期间的饮食安全,日前,珲春市市场监督管理局开展元宵节食品安全专项检查,对元宵、汤圆等食品进行抽检。

检查中,该局执法人员深入各农贸市场、商超等食品消费场所,重点检查了食品经营者证照是否有效、货源渠道是否正规、进货台账是否齐全、标签标识是否符合规范要求等,督促食品经营者文明诚信经营,严格遵守法律法规,严禁销售“三无”、过期变质、假冒伪劣等食品。同时,对节日期间消费量较大的元宵、汤圆等速冻食品,以及肉制品、乳制品、坚果炒货制品、食用农产品等进行了专项监督抽检。

珲春市市场监督管理局提醒广大消费者,在购买元宵、汤圆时,应选择有信誉的生产厂家和品牌,注意产品包装上的生产日期、保质期及储存条件等。食用前,注意表皮和馅料是否有异味,看色泽是否鲜亮等。同时,注意索要并保存购物凭证,以便有效维护自身的合法权益。

珲春市市场监督管理局将继续加大食品安全检查力度,规范食品市场秩序,严厉打击食品安全违法违规行为,织密食品安全防护网,保障消费者“舌尖上的安全”。

国网珲春市供电公司

提升服务水平 助力企业发展

本报讯(记者 杨叶)为助力节后复工复产,国网珲春市供电公司精准施策,不断提升服务水平,为企业发展蓄势赋能。

“您的增容业务已被受理,我们的工作将尽快进行实地勘察。”日前,在国网珲春市供电公司营业厅,工作人员对秋成玉米制品有限公司负责人说。春节过后,前来营业厅办理业务的用户络绎不绝,为满足用户的多样化用电需求,国网珲春市供电公司在流程上做“减法”,在服务上做“加法”,不断简化办电流程,优化办电服务。为拓宽服务渠道,

该公司通过多种方式大力推广“网上国网”APP,引导客户“掌上办电”,让客户足不出户便能获得全业务线上服务。为应对节后用电高峰,国网珲春市供电公司工作人员主动深入企业开展实地走访,了解节后企业复工复产情况,对企业节后用电线路进行全方位“体检”。同时,紧盯重点线路、重要客户,对夜间用电高峰时段的线路、设备等进行逐杆、逐线、逐台区全方位巡查,拉网式排查整治安全隐患,切实筑牢电网安全防线,助力地方经济高质量发展。

